



精准靶向施策 书写民生答卷

白石街道秉持为民情怀多措并举化解民生难题

本报讯(芝罘融媒记者 王睿)“以前到这里都得绕开走,生怕枯树枝掉下来砸到人,现在被修剪干净,环境看着也清爽了。”在新兴街4号楼下遛弯的居民为社区第一时间修剪枯树纷纷点赞。居民事无小事,白石街道着力聚焦解决居民“急难愁盼”,多措并举化解民生难题,用心用情书写温暖民生答卷。

上下同欲 攥紧拳头提升“执行力”

“社区工作联系着千家万户,只有社区工作搞好了,居民群众才能满意、才能幸福。”白石街道工作人员说道,通过亮明“谁有能力谁上”的鲜明态度,真正让有为者有位。白石街道把科级干部、中层骨干、社区书记3个层面的干部队伍建设牢抓在手上,“跟我上、跟我干”的干事创业氛围日渐浓厚。另外,建立“下沉日志”纪实制度,分包领导和科室每周2天时间沉到社区、进到网格,与社区书记一起研究方法、破解难题,同奖同罚。纪工委全过程督导问效,对简单“甩锅”给社区的做法“零容忍”。

实施“选、育、练、用、管”后备

干部“五步工作法”,先后对70名社区工作者进行3轮考察、2轮调整;大胆启用干部,累计调整提拔中层干部6名,社区正职5名、副职8名,营造干事创业的浓厚氛围。实施“干部业务素质提升工程”,每周五下午,科室业务骨干上讲台,对所有社区干部开展业务培训,教学相长,已累计开课16期,以业务能力的提升促服务群众水平的提高。

实干为先 突出结果导向“要效能”

“街道和社区工作千头万绪,需要我们转换思路,找准撬动工作的黄金支点。”白石街道工作人员介绍,通过率先在全区开展网格绩效评估,引入第三方机构,对每个网格进行月度测评,制定实施《网格化工作奖励激励细则》和《网格化治理督查方案》,根据结果,对优秀社区发放经费补助和流动红旗,对落后社区和个人进行提醒谈话,发放流动“加油杯”,累计兑现奖励社区工作经费,表扬表彰网格员36人次,约谈社区书记和网格员20余人次,走访联系率提高41.88%,知晓率提高17.1%,服务满意率提高17.66%。同时,探索实行不胜任人



员退出机制,累计劝退自聘人员4人、网格员3人、网格助理员10余人,以“严管+厚爱”激发干事创业合力。

事要解决 踏平群众办事“泥泞路”

秉持为民情怀,把居民的烦心事变成顺心事,把揪心事变成放心事。推行12345“五步闭环办理流程”:接单受理——分析明责——派发处置——跟踪督办——办结归档,各科室、各环节均明确具体责任人,办理结果全部由分管领导签字背书,逐级卡实责任,事项解决率由86.06%提高至97.53%,满意率由79.09%提高至92.59%,群众幸福感和获得感逐步提升。

“打电话的时候,街道工作人员的态度很好,还耐心疏导我的情绪,让我不要着急,第一时间赶到我家帮我解决问题。”拨打“百事热

线”的居民王阿姨道出感谢。在白石街道党群服务中心,一部热线电话,让居民群众掏出心窝子,主动讲出自己的烦心事,“百事热线响,网格上门访”一时成为佳话。工作人员介绍,通过设立6274321“百事热线”服务电话,让责任科室和网格员共同参与网格内居民诉求解决,1个多月的时间,累计协调解决各类事项42件,工单数量同比下降12%。

围绕“群众需要什么,我们能做什么”,在问需于民中赢得乡语口碑。老旧小区改造作为民生工程,关系到居民的切身利益,街道通过不断听取民声民意,将居民普遍关心的楼梯外下水道漏水、楼前井盖溢水、门前道路不平等问题,在老旧小区改造中逐一解决,获得居民一致好评。“白石街道将继续对标对表,学习先进,补齐短板,狠抓落实,久久为功,交出更有温度和厚度的惠民答卷。”白石街道工作人员坚定地说道。

中正社区联合派出所 开展户籍政策宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 石顺宇)为提高群众对户籍窗口便民利民政策的知晓率,使辖区居民更加方便快捷地办理户籍业务,近日,中正社区联合黄务派出所开展“面对面、月月行”户籍政策宣讲活动。

期间,民警结合户籍业务日常工作实际,通过发放宣传材料、与群众面对面交流等形式,开展户籍业务网上办理的宣传,并重点针对新生儿落户、户口迁移等常见的户籍业务办理程序,所需材料进行讲解,使群众更加详实地了解户籍办理程序,防止“多跑冤枉腿”现象的发生。同时,民警还向过往群众宣传有关防盗、防抢、防火、防诈骗等方面的安全防范常识,进一步增强辖区群众的安全防范意识。

通过此次宣讲活动,让群众对户籍管理工作的政策和法律法规得到进一步的认识了解,实现“最多跑一次,网上办、就近办”,真正将小窗口打造成为民服务的大舞台。

大疃社区 排查罂粟种植

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 孙萍)为进一步落实罂粟禁种工作,防止非法种植罂粟等违法情况出现,减少毒品对居民的危害,近日,大疃社区组织网格员、工作人员对居民小区集中排查罂粟种植。

活动中,按照不放过一株一苗、不留一块死角的原则,网格员、工作人员深入辖区内草坪、楼前楼后绿植处、田间地头等角落,进行拉网式排查,不放过任何一个死角和盲区。同时,向群众深入讲解种植罂粟的违法性和危害性,大力宣传打击处理的相关法律法规,要求群众不要触碰“高压线”,积极引导群众自觉抵制罂粟种植行为。

毒品害人又害己,禁毒工作需要每个人的共同努力。大疃社区通过自查自纠踏查罂粟行动,提升居民防范毒品的意识及参与禁毒工作的积极性和主动性,营造人人参与禁毒工作的良好氛围,巩固无毒乡镇的建设成果,让“罪恶之花”无处开放。

长青社区组织开展 春季森林防火宣传

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘倩)为进一步做好春季森林防火宣传工作,有效预防森林火灾的发生,切实增强辖区居民安全防火意识,营造人人参与森林防火的良好氛围,近日,长青社区组织开展春季森林防火宣传活动。

活动中,社区网格员通过发放森林防火承诺书向居民宣传森林防火的安全常识,普及森林防火的重要性,引导辖区居民自觉遵守森林防火有关规定,不携带火种进山入林,不在林区吸烟,时刻保持防火警惕,牢固树立“护林防火,人人有责”意识。

通过此次防火宣传活动,进一步提高辖区居民的防火安全意识,为辖区防火安全形势的稳定奠定坚实基础。接下来,长青社区将进一步加大宣传力度,广泛普及安全防火知识,不断提高辖区内居民安全用火、科学防火意识,确保各项工作顺利开展。

留学生体验制作木版年画

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王晓彤 摄影报道)近日,丽都社区党群服务中心热闹非凡,一场别开生面的非物质文化遗产体验活动正在进行。与以往不同的是,此次参加非遗体验的除丽都社区的居民外,还邀请来自越南、韩国、俄罗斯等国家的鲁东大学的留学生。

活动现场,邀请到国家级非物质文化遗产——东昌府木版年画区级代表性传承人黄辉老师,黄老师一边向大家讲述木版年画的前世今生,一边手把手地教留学生掌握印制年画的基本技法。“别紧张,慢慢地从左向右摸匀就可以了。”在黄老师的耐心指导下,留学生和社区居民井然有序地轮流体验,一张张精巧细致的年画被印制而成。

“今天的课程真是太精彩了。这些画看起来简单,制作起来却很复杂,这个活动让我学到了更多的中国文化。”来自越南的黎氏云秋激动地说道。

看着自己创作出的一张张栩栩如生、风格各异的年画,留学生们发出一阵阵赞叹,纷纷拿出手机进行拍摄,将木版年画的制作过程分享给自己国家的朋友们。据了



解,东昌木版年画始于明代,已有近300年历史。版画形象质朴、自然、简练,富有情节性、装饰性、趣

味性,整体感强。经过两个多小时的学习和体验,留学生和社区居民充分感受到非遗文化的独特魅力,

纷纷表示希望能有更多机会进一步了解非遗文化,体验其中的神奇与奥秘。

服务企业促发展 春风送岗稳就业

东山街道“牵线搭桥”稳就业促民生

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李加强)春风送岗位,就业暖民心。今年以来,东山街道积极组织开展形式多样、内容丰富的专场招聘和就业援助月活动,加强基层就业服务,为求职者和用人单位搭好“就业桥”。

搭平台,畅通人岗对接渠道。根据企业和重点就业群体需求,持续推出各类行业性、区域性和针对不同人员类别的线上线下专场招聘会,搭建企业与就业群体零距离

对接桥梁。近日,东山街道办事处会同军创社会工作服务中心组织举办春季自主就业退役士兵专场招聘会。中国人保、军文教育、新烟食品、新动力健身、美瑞新材等部分参会企业详细介绍企业的经营范围、发展规模和发展前景、晋升空间。

全渠道,需求清单全网覆盖。

为进一步拓宽企业的招聘渠道,解决企业人才储备“难”题,东山街道以“春风送岗”为契机,依托微信公众号、人力资源公司等平台,基层公共就业服务群、登记失业人员求职群等渠道,分门别类定期发布用工需求清单,将需求传播至网格群内,为求职者提供就业参考,全面赋能人岗精准对接。此次专题招聘会,吸引40余家企业和160余名退役军人、军属参会,提供200余个招聘岗位,20余名退役军人现场签约;60余名退役军人、军属与招聘企业达成初步意向。

重部署,夯实资源服务阵地。东山街道积极发扬“三牛、店小二”精神,结合服务企业专员、企业走访等常态化工作,推动基层就业服务“全覆盖”,打通就业服务“最后一公里”。下步,东山街道将持续推进“春风送岗”行动,紧盯企业用工需求,聚焦群众所需、企业所盼,出实招、谋新招、亮硬招,实现用工有保障、就业有支持,让就业“春风”温暖广大企业和求职者。